元旦假期票房火

小长假最后一天下午2时,博纳银 兴影城内的电子屏幕不断更新着影片 放映情况,售票台前买电影票的人群 熙熙攘攘,其中有不少学生趁着元日 放假时间来影院看《人再囧途之泰 囧》。票房工作人员告诉记者,元旦当 天,影城观影人数创历史新高。"虽然 天气寒冷,但晚上7点和7点半的黄金 时间段场次,已经一票难求。

据了解,今年元旦小长假期间,国 内电影市场迎来开门红。"电影票房贴 吧"公布的数据显示,元旦当天,全国单 日票房超过1.3亿元人民币,连续4日过 亿元的壮举,为2013年影市开了一个好

进"花园"笑声难刹车 见"人妻"眼睛都瞪大

元旦银幕"小清新"影片当道

头。其中、《十二生肖》以单日5600万元 继续稳居冠军,累计已破5.8亿元,而拿 下观影人次冠军的《泰囧》也以5000万 元票房排在第二、累计近10.4亿元,其 余各片、《大上海》累计9300万元,《血滴

E-mail:xmwhb@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

爱情喜剧成主打

今年元旦档期,除了正在热映的 几部大片之外, 也有不少新的中小成 本类型片上映。其中,受观众欢迎的爱 情喜剧片尤其多。正在热映的《秘密花 园》《犀利人妻》以及已经于元旦当天 上映的《201314》都是这种类型。《秘密

花园》中,主角在魔幻世界和现实世界 之间互相穿梭,男、女主人公因为偶然 机会互换灵魂, 引发了一系列爆笑故 事。虽然故事挺老套,但钟汉良和安七 炫在片中卖萌耍宝、大搞乌龙,十分搞 笑。《犀利人妻》则是集结隋棠、温升豪 等偶像明星的台湾电视剧的打印模 板 诱喜绚丽的都市色调搭配各种让 人"哇"声不断的浪漫场景,偶像范儿 十足。由孔令晨导演,林志玲、黄渤主 演的《201314》讲述了3对都市男女的 爱情故事,既有懵懂热烈的初恋,也有 情伤过后的彷徨犹豫,还有执着坚定、 一往无前的追爱勇士。犀利有趣的台

词、风格迥异的爱恋,让不同类型的男 女都能在电影里找到自己的影子。

另类宠物很可爱

头顶无数光环的黑白默片《艺术 家》则属于另类风格,它在去年奥斯卡 颁奖礼上横扫5大奖项,受到无数影评 人交口称赞。该片是导演向默片时代 以及各个时代的电影大师致敬的作 品。该片讲述了一个默片时代向有声 电影时代转化过程中发生的故事,主 人公乔治身边那只聪明伶俐的宠物狗 杰克同样是一大看点,它的出现让人 不禁联想起《丁丁历险记》中的米卢。

同样让人觉得温馨可爱的, 是正在放 映的影片《我的狗狗我的爱》,这是一 部风格清新、以狗狗为颗材的家庭温 情片,特别适合全家一同观看。这部影 片故事平静舒缓,剧情不张扬不夸大, 将当下年轻人的爱情纠葛、母女的亲 情隔阂等情感问题, 在干净唯美的画 面和清新配乐中娓娓道来。虽无巨星 加盟,但饱含真情,一只"不会说话"的 狗狗全程参与拍摄。

"奇幻穿越"来添趣

自然,"小清新浪潮"中也少不了 一些奇幻穿越题材的作品。去年12月 31日上映的《玩命时光》,由"星女孩" 徐娇主演。该片以荒诞不经的手法,描 述了一对"漂一代"年轻人为爱情和梦 想展开的一场长达十数年的奇幻冒险 之旅。影片故事魔幻、超时空色彩浓 郁,情节惊悚离奇,有着浓浓的后现代 标签。令人惊喜的是,片中饰演"小苏 梅"的徐娇,已然从当年《长江七号》中 那个瘦弱文静的假小子, 出落成亭亭 玉立的精灵少女。在片中,她把一位野 蛮倔强的少女刻画得活灵活现, 时尚 感十足。 本报记者 张艺

文艺时评

上海文艺评论专项基金特约刊登

泰囧》 的

国产喜剧片《人再 囧途之泰囧》(以下简称 《泰囧》) 票房突破 10 亿 元,并且还在增长,令不 少文艺界人士大跌眼镜, 惊问,这么一部艺术水准 并不怎么高的小制作电 影,怎么会凝聚如此高的 人气? 大呼"看勿懂"!

其实、《泰囧》的成 功是有道理的。它至少 给我们三点启示:

一、它作为贺岁片, 摸准了观众的艺术欣赏 需求,观众想笑,想哈哈 大笑, 也不要那些笑过 后故作深沉思考的笑。

片中, 徐峥扮演的商人徐朗貌似精 明,想靠别人的专利"油霸"发财,却 在到泰国找授权人的"囧途"上把护 照忘在出租车上,之后处处碰壁,真 可笑!王宝强扮演的葱油饼小店主王 宝,捧着颗仙人球,说是"健康树",要 到泰国去种在庙里,一路却总是被仙 人球的刺扎在脸上,傻得可笑! 而且 他出门竟没带钱包, 也让人忍俊不 禁。尤其是两人在泰国的宾馆电梯里 见到位美女。以为人家听不懂中国 话,就议论是人妖,岂料美女打手机 用中文说:在电梯里碰到两个"二 X"! 所有观众都笑疼肚皮!

二、既然是贺岁片, 在迎接新 年、新春时,广大观众想要温暖。这 不仅是影片故事发生在泰国, 气候 的温暖。当观众在故事的进展中,得 知王宝到泰国种"健康树",是为患 病的母亲祈福。他找梦中情人范冰 冰,也是因为母亲是范冰冰的粉丝, 想让老人高兴。最后,徐朗满足了他 的愿望,让范冰冰真人出现了,全场 顿时沉浸在真情、亲情的温暖之中。

三、寓教于乐的老话没有过时。 鄙视《泰囧》的批评家认为它没有什 么深刻的思想意义。其实,在全片浓 郁的娱乐性之中,它并非没有一点积 极的思想主题。全片的主线是徐朗与 黄渤扮演的高博到泰国找"周先生" 争夺"油霸"的授权,为了这"财富 梦",徐朗将妻子、女儿都抛在脑后, 高博也是动用高科技手段跟踪曾是 同窗好友的徐朗,甚至大打出手。但 当历经苦难后"周先生"留下的一封 要他们共同签字,才给予专利授权的 信,把他们点悟了,这个世界上,最宝 贵的不是金钱,而是亲情。反观其他 不少影片,说教的味道太重,只有"寓 教",缺乏"于乐",让观众没了兴趣。

《霍比特人1:意外之旅》(以下简 称《霍比特人》)有望于2月进入中国内 地影市,该片是《指环王》导演彼得·杰 克逊再次带领观众回到中土世界的新 作。该片目前已经在中国香港上映。近 日,导演彼得接受了记者的网络采访, 说起自己的"英雄情结",他说:"其实我 从小就痴迷于幻想,热爱魔幻鬼怪。"

无奈"大动手术"

《霍比特人》于 2011 年 3 月 21 日 正式开机,2012年7月6日杀青,剧 组一共经历了266个拍摄日。彼得表 示,《霍比特人》原著小说只有一本,而 且比《指环王》每一本都要薄很多,但 也更富童话色彩,为了把它拍成电影, 不得不对原著大动手术。"我原来以为 拍摄《指环王》这种事情一生只能做一 次,也没想过会重返中土世界。这两部 电影的故事不同,《霍比特人》的调子 更轻松更愉快,这对我来说是一大乐 趣,这是让我执起导筒的原因之一 他说,虽然影片制作过程紧张、辛苦, 每天过得很漫长,"但我想在片中呈现 一些在《指环王》中没有的东西,最后, 我沉迷在霍比特人的世界里。

更像冒险童话

比起《指环王》跌宕起伏、正邪交 锋的史诗类型题材,《霍比特人》看起 来更像是一部冒险童话。故事的主线 是矮人王子索林带着他的远征队,与 甘道夫巫师一起, 试图从邪恶凶猛的 龙中矛革手中夺回自己的故土孤山王 国。霍比特人比尔博·巴金斯看似与此 毫不相干,但他最后放弃了凡人生活,

呈现与"指环"不同的传奇

-访《霍比特人 1:意外之旅》导演彼得·杰克逊



主动加入了冒险行列, 跟随甘道夫巫 师等一起走上了英雄之路。彼得说,自 己不想把它拍成一部纯粹的儿童电 影, 所以在编写故事时做了很多平衡。 "我们走了一条《指环王》式的幽默路 线, 也增加了不少严肃沉重的东西, 比

如黑暗力量的存在和惊悚的战争场 面、动作场面,使沉重、黑暗的元素贯

高原密林取景

彼得回忆说,影片因为要在密林、

高原、雪岭和瀑布取景,所以外景地横 跨了整个新西兰。"取景非常辛苦,却 也值得回味。我最喜欢的是夏尔这个 宁静祥和的地方,退休后我也想住进 那些小屋,在那里颐养天年。

本报记者 张艺

昨应邀来到《顶级厨师》录制现场

■ 萧蓋在 《顶级厨师》 录制现场

图TP

昨天下午,申城飘雪,萧蔷却以一 袭薄衫长裤亮相东方卫视《顶级厨师》 录制现场,作为首位明星嘉宾,萧蔷与 观众分享了自己的美食心得, 她说: "大地的一切供养着我们,应该学会珍 惜。"在与选手互动的烹饪环节中, 当她看到有选手将未料理的鱼倒 讲垃圾箱,萧蓍直言"很心疼",选手 用棒槌敲昏鱼的场面也让萧美人面

从1992年开始,萧蔷一直保持着食 素习惯,她坦言,这让自己失去了很多在 家摆桌与朋友共同进餐的机会,"现在谁 还会陪我一起吃豆腐呢?"喜爱素食的萧 蔷如今最拿手的是做意大利面,并得 意洋洋地说:"吃得饱也吃得巧。"

说起自己"舌尖上的回忆",她表 最爱的还是妈妈春节做的春卷。萧 蔷说,她有时也萌发为家人做菜的念 头,她知道父亲最喜欢吃鸡中翅,有一 年父亲节,她一大早就出门采购食材, 用蚝油、黑胡椒、蜂蜜和迷迭香混合在 一起腌制后,用橄榄油两面煎透。"当时 看起来品相非常好,我便很得意地上楼 去叫父亲来吃,结果忘了关火,把整个 厨房搞得都是烟。"去年端午节,我和母 亲合作,从早到晚,包了一整天粽子分 送亲友。至今尚未婚嫁的她表示,自己 心目中的"顶级厨师"必须是一个细腻 而果断的人,她发嗲地说:"我希望有这 样的人出现。

实习生 张瀚文 本报记者 俞亮鑫

本报讯 (记者 俞亮鑫)今 晚8时,大型电视公益节目《梦 想合唱团》将以全新面貌亮相 央视一套。在新年首期节目中, 各队队长纷纷"大变脸",成都 队的谭维维扮成黄土高坡上的 待嫁新娘,宁波队的吴克群化 身成电影《007》的主角,长沙队 的周笔畅与队员身穿学士服回 到学生时代, 北京队的常石磊 则变身片场导演串联起一部部 经典银幕作品中的情节。

《梦想合唱团》优胜队将上 春晚的消息一经公布,节目组 为增添竞争性调整了赛制,将 节目分为三轮比赛进行, 并提 高了积分数。首轮比赛,八支队 伍根据抽签结果,分成A、B、C、

D 四组两两对决,每两组演唱完后观 众进行投票选择,胜出的队伍将进入 第二轮,四支优胜队再两两比拼,决出 最终参加冠亚军争夺战的两个名额。

唱 才